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2.0, 2.1 

 



 
 

2.2  

 

Dreiecke existieren 1. wenn AB nicht senkrecht auf w steht, da dann C und B 
auf einer Linie liegen und 2. bis zum Schnittpunkt von g und w, dann fallen 

C und B zusammen. 

 
Schnittpunkt: 

 
 x 

--- = 0,5x - 3 | *3 
 3 

 
x = 1,5x - 9|+9   

 
x + 9 = 1,5x | -x 

 
0,5 x = 9 | :0,5 

 
x = 18 

 



Eine Senkrechte auf w (Steigung 1/3) hat die Steigung mS: 

 
            1    

mS = - ---- = - 3 
           1/3  

 

Sie geht durch den Punkt (-3|-1) und hat die Form y = mx + b 
 

-1 = - 3 * (-3) + b |-9 
 

b = - 10 
 

YS = -3x - 10 
 

Schnittpunkt der Senkrechten mit g: 
 

-3x - 10 = 0,5x - 3 |+3x 
 

- 10 = 3,5x - 3 |+3 
 

- 7 = 3,5x | :3,5 

 
x = - 2 

 
2.3 

 

Achsenspiegelung von B an w: 

 

B� x
0,5x-3� 

 
mw = 1/3 = tan α ---> α = 18,43° --> 2α = 36,86° 

 
B' hat die Koordinaten: 

 

�x'
y'

� = �cos2α sin 2α
sin2α - cos2α

� * � x
0,5x - 3�   

 

�x'
y'

� = �0,8 0,6

0,6 -0,8
� ∗ � x

0,5x - 3�   
 

x' = 0,8x + 0,6 * (0,5x - 3) = 0,8x + 0,3 x - 1,8  
 

x' = 1,1x - 1,8 
 

y' = 0,6x - 0,8(0,5 x - 3) = 0,6x - 0,4x + 2,4 

 
y' = 0,2x + 2,4 

 



B'(1,1x - 1,8|0,2x + 2,4) 

 

AB'�������⃗  = OB������⃗ ' - OA������⃗   

 

AB������⃗ ' = �1,1x - 1,8 

0,2x + 2,4
� - � -3

- 1
� = �1,1x + 1,2

0,2x + 3,4
� 

 

OC������⃗  = OA������⃗  + AC�������⃗ =  OA������⃗  + 2 * AB'�������⃗   

 

OC�������⃗  = �-3 
-1

� +2 * �1,1x + 1,2

0,2x+3,4
� = � 2,2x - 0,6

0,4x + 5,8
� 

 

2.4 

 

Wenn BC die Hypotenuse ist, dann stehen AB und AC senkrecht aufeinander. 
 

AB������⃗  = OB������⃗  - OA������⃗   

 

AB������⃗  = � x 
0,5x - 3� - � -3

- 1
� = � x + 3

0,5x - 2
� 

 

AB������⃗  * 2 * AB'�������⃗  = 0  

 

� x + 3 
0,5x - 2

� * 2 *  �1,1x + 1.2

0,2x + 3,4
� = � x + 3

0,5x - 2
� * �2,2x + 2,4

0,4x + 6,8
� = 0 

 

(x + 3) * (2,2x + 2,4) + (0,5x - 2)(0,4x + 6,8) = 0 
 

2,2x² + 9x + 7,2 + 0,2x² + 2,6x - 13,6 = 0 
 

2,4x² + 11,6x - 6,4 = 0 |2,4 
 

A, B, C - Formel: 
 

A = 2,4, B = 11,6, C = - 6,4 
 

           - 11,6 ± 
11,6² - 4 * 2,4 * (-6,4) 

x1,2 = ---------------------------------------- 

                              2 * 2,4 
 

          - 11,6 ± √196       - 11,6 ± 14 

x1,2 = ------------------ = -------------- 

                   4,8                    4,8  
x1 = 0,5  

 
x2 = - 5,3    keine Lösung, außerhalb des Definitionsbereichs. 

 
2.5 



Soll C auf der y-Achse liegen, dann muss die x-Koordinate von C = 0 sein. 

 
2,2x - 0,6 = 0 | +0,6 

 
2,2x = 0,6 | :2,2 

 

       0,6       6       3  
x = ----- = ---- = --- 

       2,2      22     11    
 

                3   
y = 0,4 * --- + 5,8 = 5,9  

               11      
 


